Jsou dany vektory a=-2i+j+5k a b=2i-3j+8k. Urcete velikost primétu b, vektoru b do
sméru vektoru a a jednotkovy vektor n ve sméru vektoru a.

Letadlo leti vici vzduchu rychlosti 900 km/h. Vitr fouka od vychodu rychlosti 20 m/s.
Kterym smérem musi letadlo mifit, aby si udrzelo smér na Sever?

Vlak jede rychlosti 60 km/h. Ve vzdalenosti 300 m uvidi strojviidce na prejezdu
porouchany automobil. Jak velké musi byt zpomaleni, aby stacilo zabrdnit srdzce a jakou
dobu bude vlak zpomalovat? Reakcni doba strojvidce je 1 s.

Po absolutné hladkém svahu klouze téleso bez tieni dold. Uhel sklonu svahu je a = 30°,
délka svahu je [ = 10 m. Za jaky cas urazi téleso celou drahu, jestlize jeho pocatecni rychlost
byla vy = 3m/s?

Pti stfelbé ze samopalu vyletuji kulky o hmotnosti 50 g rychlosti 1000 m/s. Strelec dokaze
na samopal plsobit silou o velikosti nejvyse 180 N. Kolik ran za minutu mUze vypalit, aby
samopal jesté udrzel?

39U. Délnik vle¢e bednu po podlaze pomoci lana (obr. 5.44).
Lano je od vodorovného sméru odklonéno o thel 387 a délnik
je tahne silou o velikosti 450 N. Podlaha ptsobi na bednu mj.
vodorovnou silou o velikosti 125 N, sméfujici proti jejimu po-
hybu. Vypoététe zrychleni bedny, (a) je-li jeji hmotnost 310 kg,
(b) vizi-li bedna 310 N.
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16U. Po netspéiné zkousce z fyziky mél student désivy sen:
zddlo se mu, Ze tlaci jakousi kostku po stropé svého pokoje.
Kostka ma hmotnost 3,0 kg a student na ni pasobi silou F o ve-
likosti 80 N, kterd svird s rovinou stropu thel 70 (obr. 6.28).
Koeficient dynamického tfeni mezi kostkou a stropem je 0.40.
Uspé&nost zkousky zdvisi na tom, zda se studentovi podaf uréit,
jak velké je zrychleni kostky.
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